



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Utastorgalom, áruszállítás

A szegedi vasutasok eredményei Megnövekedett föladatok

Az év első hat hónapjában 12 millió 644 ezer utazót számláltak a MÁV Szegedi Igazgatóságának a vasutasai, valamivel kevesebbet, mint tervezték. A csökkenés okai ismertek. A két leglényesebb: a rövidtávon utazók közül egyre többet szállít a Volán, másrészt növekszik a személyautók száma. Mérőszélődött a zsúfoltság, nőtt az átlagos utazási sebesség. Elfogadható a következő adat is: a személyvonatok csaknem 98 és fél százaléka közlekedett a menetrendnek megfelelően.

Sikernek számít, hogy az első félévben minden áruszállítási igényt kielégítettek a szegedi vasutasok. Összesen 4 millió 706 ezer tonna árut továbbítottak, amelynek több mint felét a szegedi igazgatóság területén rakták vagonokba. Kavicsból jó ötszáz ezer, téglából és cserépből száz ezer, tűzifából és szénből 126 ezer, ásványolajból 228 ezer, gabonából pedig negyedmillió tonnát indítottak útnak. Ezzel a tervet csaknem teljesítették. Jelentősen visszaesett viszont az import- és tranzitszállítás; erről természetesen nem tehetnek a szegediek. Egyre inkább tért hódítanak a korszerű fuvarozási módok; a szállítótárgyalós forgalom 16 és fél százalékkal, a csererakodó-

lapos szállítás majdnem három és fél százalékkal, az irányvonatokkal hordott áruk súlya 15 százalékkal növekedett. További kedvező tényezők: javult, vagyis növekedett a tehervonatok átlagos terhelése, nőtt a mozdonyok sebessége és napi futása. Számottevően javult a járművek műszaki állapota, üzemképessége, a tervezettnél nagyobb mértékben nőtt a korszerű vontatás aránya.

A vasútigazgatóság üzem- és munkaszervezési tevékenységei közül e jelenlegi legfontosabb az üzemvitel korszerűsítése. Év elejétől a Szolnok-Lökösháza vonalon nem utaznak olyan alkalmazottak, akik korábban a forgalommal kapcsolatos adminisztrációt végezték. E feladatot a személyzetnek másik tagja oldja meg. Az intézkedéssel elértek, hogy 33 vasutat más munkaterületre küldhettek. Ugyanez a rendszert augusztus elejétől a Szeged-Cegléd vonalon is bevezették. A határállomások vasutasainak ügyviteli munkáját azzal könnyítik meg, hogy Kötégyánon géppel készítik a bizonylatokat.

Tervszerűen haladt az első félévben az algyői Tiszahíd átépítése, a szeged-békéscsabai vonal korszerűsítése. A tervezettnél korábban befejezték a békéscsabai felüljáró építését, vala-

mint a Kecskemét és Pető, fízallás közötti vonalszakasz automatizálását. Összesen 15 fényisorompot állítottak föl, amelyek közül nyolc olyan kereszteződéseknek irányítja a forgalmat, amelynél autóbussz jár át a vasúti sínen.

Többféle módon javította az igazgatóság a vasutasok élet- és munkakörülményeit. Jórészt fizikai dolgozóknak csaknem ötmillió forint értékű építési segítséget nyújtottak, korszerűsítettek több szolgálati lakást, 67 vasutasnak használt építőanyagot adtak, 13 munkást pedig jakasterv elkészítésével, illetve művezetéssel segítettek. Száz vasutas munkahelyre járását könnyítették meg azáltal, hogy gépkocsival, kedvezményes áron szállítják őket. Továbbra is rendszeresen bérbe veszik a Volán-buszokat, sőt az első félévben két új mikrobuszt vásároltak. Kecskeméten érdekes kísérlethez fogtak hozzá nemrég, újítási javaslat alapján. Riaszóberendezés alkalmazásával próbálkoznak, s ha a kísérlet sikerül, nagyobb biztonságban dolgozhatnak a jövőben a pályamunkások.

A MÁV Szegedi Igazgatósága az első félévi eredmény alapján második helyet szerzett az igazgatóságok közötti munkaversenyben. Az év további hónapjaiban az ediginél is több feladatot kell megoldaniuk a szegedi vasutasoknak, hiszen a második félévben 13 és fél millió embert, valamint 5 és fél millió tonna árut kell szállítani.

Megyei párt- és tanácsai delegáció utazott Temesvárra

A Román Szocialista Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a Román Kommunista Párt Temes megyei bizottsága meghívására párt- és tanácsai delegáció utazott megyénkből szombaton Temesvárra. A delegáció vezetője dr. Perjési László, a megyei párt-vezérgépjáratbizottság tagja, a megyei tanács elnöke, tagjai: dr. Somogyi Ferenc, a Csongrád városi pártbizottság első titkára és Kiss István, a megyei pártbizottság osztályvezetője.

Testvérmegyénk vezetőinek meghívására utazó delegációt a nagylaki határátke-

megyei pártbizottság titkára, Kovács Imre, a megyei tanács elnökének általános helyettese, Koczka Ferenc, a makói járási pártbizottság első titkára, Bartha László, a makói városi pártbizottság titkára, Szabó Jánosné, a makói járási hivatal elnöke és dr. Karsai András, a makói városi tanács vb titkára búcsúztatták.

Küldöttségünket a határon Darie Trifon, a Román Kommunista Párt Temes megyei bizottságának titkára fogadta. A Csongrád megyei delegáció részt vesz a román nemzeti ünnep temesvári rendezvényein.

Hazánk népe szocialista alkotmányát ünnepelte

Nagygyűlések — Munkás-paraszt találkozók

Hazánk népe méltó külsőségekkel, a jól végzett munka feletti örömmel köszöntötte szocialista alkotmányunk születésnapját, s mindennapi kenyerünk szép ünnepét. Százerek vettek részt országsszerte a nagygyűléseken, a kulturális és sporteseményeken, a vidám majálisokon. Csongrád megye dolgozói is gazdag, változatos programokon vettek részt az alkotmány ünnepén, s számos helyen bensőséges munkás-paraszt találkozót tartottak. A szegedi járás falvaiban vidám népiünnepélyek is emelték az ünnep hangulatát.

Augusztus 20-án délelőtt az Országház előtt — sok ezer érdeklődő jelenlétében — tartották meg a hagyományok szerint a nagygyűlést. Délben zenés őrsgváltás volt a Parlament előtti Kossuth Lajos téren. A budapesti alkotmány napi látványosság, a vízi és légi parádénak több százezer nézője volt a Lánchíd és a Margit-híd közötti Duna-szakaszon. Este a fővárosban a Gellért-hegyi tűzijátékban sokan gyönyörködtek.

Mátészalkán — ahol egyben korszerű tejporgyárt avattak, a sporttelepen rendezett ünnepi nagygyűlésen városi bizottságának elnöke köszöntötte a nagygyűlést résztvevőit. Az ünnepségen részt vett és az elnökségben foglalt helyet: Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára, dr. Bozó Sándor, a megyei tanács vb titkára és dr. Márton Sándor, a Hazafias Népfront megyei elnöke is.

Ünnepi beszédet Kurucz Márton országgyűlési képviselő, a szentesi Termál Tsz elnöke mondott. Beszédének bevezető részében méltatta augusztus 20-a jelentőségét. Megállapította: E napon egyszerre emlékezünk az államalapításra, felszabadult népünk törvényhozó testülete által megalkotott alaptörvényünkre, az alkotmányra, s az új kenyér megszegésével arra az áldozatos munkára, melyet a mezőgazdasági üzemek dolgozói, a munkások és a parasztok végeznek. A továbbiakban kiemelte, hogy augusztus 20-át a népi, nemzeti összefogás jegyében ünnepeljük. Azután a IV. ötéves tervben elért eredményekről, majd V. ötéves tervünk céljairól beszélt.

Végül rámutatott: alkotmányunk szelleme, társadalmi és egyéni érdekünk nemcsak tisztességes munkát igényel tőlünk, hanem a közönség ügyével való teljes azonosulást. Csak azon az alapon igényelhetjük jogainkat, ha teljesítjük kötelességeinket. Így lehetünk igazi hazafiak, a szocialista Magyarország hű állampolgárai.

Az ünnepség második részében kulturális műsor következett.

Tisztavatás a Parlament előtt

Augusztus 20-án az Országház épülete előtt megtartották a hagyományos tisztavató ünnepséget. Az állami zászló előtt díszőrség sorakozott fel. A tere bevonultak néphadseregünk új tisztjei. Az emelvényen elfoglalták helyüket az ünnepség meghívottjai. Megjelent Huszár István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, dr. Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára. Ott volt társadalmi és politikai életünk sok vezető személyisége, a néphadsereg és a társ fegyveres testüle-

tek sok vezetője, valamint az ifjú tisztiek hozzátartozói. Részt vett az ünnepségen F. F. Krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnok és J. A. Naumenko vezérezredes, a Varsói Szerződés egyetemes fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője.

Az ifjú tisztiek fogadalmotétele után Czinege Lajos mondott beszédet. Az avatóünnepség végén felhangzott az Internacionálé, majd az újonnan felavatott tisztiek díszmenetben vonultak el az állami zászló előtt.



Fogadalmat tesznek az ifjú tisztiek

Marad a hűvös idő A hideg több hullámban érkezik

Középpontjával Skandinávia déli része felett egy hatalmas kiterjedésű anticiklon található, amely hideg, sarkvidéki levegőt szállít a Szovjetunió európai részén át a Kárpád-medence és a Fekete-tenger területei fölé. A hideg több hullámban érkezik. Erre a hűvös levegőre jellemző, hogy a Szovjetunióban tegnap hajnalra plusz öt fokra hűlt le a levegő. Többfelé van zápor és zivatar.

A sarkvidéki levegő első hulláma szombaton érte el hazánkat. Hatására a Dunántúlon egész nap borult volt az ég, s az ország többi részén — főleg a déli óráktól — erősebben megnőtt a felhőzet. Többfelé esett az eső, záporos, helyenként még zivatar is verte a földeket. A vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége sokfelé elérte a 20—30 milliméter, sőt egy-egy erőteljesebb zivatargócban 35—40 millimétert is mértek. Néhány helyen — a többi közt Makó és Izsák környékén — jégeső esett.

A hideg hatására több fokot is visszaesett a hőmérséklet, s szombaton már csak az ország keleti részén mértek húsz foknál magasabb meleget, máshol általában 17—20 fokiig emelkedett fel a hőmérő higánya.

A hideg utánpótlása még

nem szűnt meg, továbbra is az évszakhoz képest igen hűvös idő várható, s főleg az ország nyugati részén újabb esőkre számíthatunk.